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Wraz z nastaniem jesieni Dolnośląska Organizacja Turystyczna rozpoczęła kolejny sezon 
targowy z myślą o którym przygotowaliśmy w ostatnim czasie nowe wydawnictwa, prowadziliśmy 
akcje  promocyjne wśród  biur podróŜy, dziennikarzy krajowych i zagranicznych oraz turystów. 
Efekty naszych działań widać było juŜ m.in. na targach w Poznaniu, Kijowie, Londynie, a juŜ nie 
długo odwiedzimy targi w Lipsku i Stuttgarcie. Jesteśmy przekonani, Ŝe nasza działalność 
przyczyniła się do wzrostu zainteresowania naszym regionem, co odczujemy juŜ w 
nadchodzącym sezonie zimowym.  Oddział ds. szkoleń działający w DOT realizuje juŜ trzy 
cieszące się duŜym zainteresowaniem projekty szkoleniowe finansowane z POKL oraz stale 
działa na rzecz pozyskania kolejnych. Zespół DOT Consulting powołany dla wsparcia naszej 
regionalnej branŜy turystycznej równieŜ podejmuje się nowych wyzwań w zakresie doradztwa w 
turystyce. 
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1. DOT rozpoczyna realizację kolejnego projektu finansowanego 
ze środków EFS 
Z przyjemnością informujemy Ŝe Dolnośląska Organizacja 
Turystyczna rozpoczęła realizację projektu finansowanego ze 
środków Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki "Kurs 
teleinformatora turystycznego z certyfikatem pracownika call 
center IT dla osób niepełnosprawnych". Jest to juŜ trzeci projekt 
DOT realizowany obecnie ze środków POKL. Tym razem 

szkolenia kierujemy do osób niepełnosprawnych pragnących zdobyć nowe kwalifikacje oraz podjąć 
pracę w miejscu zamieszkania. Dla branŜy turystycznej projekt ten stanowi odpowiedź na stwierdzone 
zapotrzebowanie na wykwalifikowanych informatorów turystycznych. Czytaj więcej >>>> 
 
2. DOT przygotowuje stoisko promocyjne na targi T&C w Lipsku oraz WTM w Londynie 
Informujemy, Ŝe DOT będzie posiadała swoje stoisko wystawiennicze na targach 
Touristik&Caravaning w Lipsku (18-22 listopad 2009). Zgodnie z regulaminem targów DOT materiały 
promocyjne członków naszego Stowarzyszenia będą prezentowane na targach bezpłatnie. 
Zapraszamy równieŜ pozostałe podmioty zainteresowane tą imprezą do przekazywania nam 
materiałów. Wszystkich zainteresowanych przekazaniem materiałów promocyjnych na w/w imprezę 
prosimy o ich dostarczenie do biura DOT w terminie do 16.11.2009 - paczki do 5 kg z podpisem 
"Lipsk". 



Dolnośląska Organizacja Turystyczna będzie równieŜ promować region na targach Word Travel 
Market w Londynie, gdzie od 9. do 12. listopada na dziesięciometrowym stoisku przedstawimy ofertę 
Dolnego Śląska. 
 
3. Dolnośląska Organizacja Turystyczna na Targach Tour Salon 

Szanowni Państwo, w dniach 21-24 października odbyła się dwudziesta , 
jubileuszowa edycja Targów Turystycznych Tour Salon, największej tego 
typu imprezy w Polsce. Stoisko Dolnośląskiej Organizacji Turystycznej 
cieszyło się sporym zainteresowaniem wśród odwiedzających. Najwięcej 
zapytań ze strony odwiedzających dotyczyło oferty pobytu weekendowego 
oraz zwiedzania zabytków dolnośląskich, jak równieŜ propozycji 
sylwestrowych. Tour Salon był równieŜ okazją do wymiany doświadczeń z 

branŜą turystyczną z Polski oraz zagranicy. Podczas targów odbył się takŜe workshop turystyki 
przyjazdowej Discover Poland, oparty na zupełnie nowej formule spotkań matchmakingowych. 
 
4. Dwa Certyfikaty POT dla Produktów Turystycznych z Dolnego Śląska! 

22 października, podczas targów Tour Salon odbyła się uroczysta 
inauguracja VII edycji konkursu Polskiej Organizacji Turystycznej na 
Najlepszy Produkt Turystyczny. W eliminacjach konkursowych docenione 
zostały aŜ dwa dolnośląskie produkty turystyczne - Dolina Pałaców i 
Ogrodów Kotliny Jeleniogórskiej oraz Muzeum Papiernictwa w Dusznikach 
Zdroju, laureaci ubiegłorocznych konkursów Najlepsze Dolnośląskie. 
Certyfikat POT jest najbardziej prestiŜową nagrodą dla produktów 

turystycznych w Polsce, która jest przyznawana na podstawie zgłoszeń rekomendowanych przez 
regionalne organizacje turystyczne. Podczas tegorocznej edycji konkursu na najlepsze Centrum 
Informacji Turystycznej docenione zostało  Centrum Informacji  Turystycznej W Szklarskiej Porębie, 
które zwycieŜyło jako Najlepszy Punkt IT w Polsce, w kategorii „Miasto PoniŜej 20 Tysięcy 
Mieszkańców” . Podczas uroczystej Gali Certyfikatów przyznano medal Ministra Sportu i Turystyki "Za 
Zasługi dla Turystyki" dla dyrektora biura DOT p. Wojciecha Fedyka. Serdecznie gratulujemy 
wszystkim laureatom. 
 

5. Artykuł o Wrocławiu w największej gazecie norweskiej Verdens Gang 
Miło jest nam poinformować Państwa, Ŝe ukazał się kolejny artykuł, będący 
efektem wizyty studyjnej norweskiego dziennikarza Daga Fonbaeka, który 
odwiedził Wrocław w lutym 2008.  Verdens Gang jest największym 
norweskim dziennikiem, który w wersji elektronicznej cieszy się 335 
milionami odsłon w tygodniu oraz 33 milionami uŜytkowników. Artykuł pt. 
"24 timer i Wroclaw" przedstawia , jak moŜna spędzić dzień we Wrocławiu 
i  co ciekawego moŜna zobaczyć podczas 24-godzinnego pobytu w 
mieście. Artykuł moŜna przeczytać tutaj: strona1, strona2 

 
 
 
 

6. Artykuły o Dolnośląskich stacjach narciarskich 
Szanowni Państwo, wkrótce rozpoczęcie sezonu narciarskiego. Dolnośląskie ośrodki 
narciarskie przygotowują się na przybycie jak największej liczby turystów. Zapraszamy 
do lektury dodatku specjalnego Miesięcznika SportPlus, poświęconego turystyce 
narciarskiej oraz promocji narciarstwa, w którym ukazały się artykuły dotyczące  stacji 
narciarskich w Świeradowie Zdroju oraz Zieleńcu: str1, str2, str3, str4,  str5, str6, str7, 
str8, str 9, str 10 
 
 

 
 
 
 
7. Workshop z turoperatorami z Węgier we WrocławiuZapraszamy Państwa do wzięcia udziału w 
workshopie z udziałem węgierskich turoperatów, organizowanym we współpracy z Polskim Ośrodkiem 
Informacji Turystycznej w Budapeszcie który odbędzie 11 grudnia w godzinach 9-12.00 w hotelu 



Radisson Sas we Wrocławiu. Podczas spotkania zostanie zachowana dotychczasowa forma 
warsztatów turystyki przyjazdowej . Przedstawiciele polskich firm otrzymają swoje miejsca przy 
osobnych stolikach, a przedstawiciele węgierskich firm będą podchodzić do nich w celu rozmowy. Na 
stolikach znajdą się równieŜ tablice informacyjne z namiarami polskich turoperatorów w języku 
węgierskim. Do dyspozycji gości będą równieŜ tłumacze. Więcej informacji na www.dot.org.pl  
Najlepszy Produkt Turystyczny 2009 wśród Internautów 
 
8. Zapraszamy wszystkich internautów do głosowania na Dolnośląskie Produkty Turystyczne - 

Muzeum Papiernictwa w Dusznikach Zdroju oraz Dolinę Pałaców i Ogrodów 
Kotliny Jeleniogórskiej w ramach konkursu na Najlepszy Produkt 
Turystyczny 2009. Wśród Internautów portalu otowakacje.pl, który odbywa 
się równolegle z Konkursem na Certyfikat Polskiej Organizacji Turystycznej. 
Głosować moŜna za pośrednictwem specjalnego formularza, dostępnego 

na stronie http://www.otowakacje.pl/konkurs. Dolnośląskie produkty turystyczne czekają na wasze 
wsparcie! 
 
 
 
9. Najlepsze Dolnośląskie na portalu Facebook 

Szanowni Państwo, zapraszamy do głoswania na najlepsze aktywności 
turystyczne z Dolnego Śląska. Konkurs dostępny jest równieŜ w wersji 
angielskojęzycznej na międzynarodowym portalu społecznościowym 
Facebook , pod adresem: http://thebestoflowersilesian.org/, dzięki 

czemu równieŜ turyści z zagranicy będa mogli zagłosować na swoje ulubione przedsięwzięcia 
turystyczne z Dolnego Śląska. Przypominamy, Ŝe formularze zgłoszeniowe naleŜy przesyłać do 15 
grudnia 2009. Szczegóły konkursu dostępne są w zakładce "Najlepsze Dolnośląskie". Zapraszamy do 
głosowania! 
 
10. Sukces Polanicy Zdrój w rankingu samorządów polskich 
Z przyjemnością informujemy o sukcesie jaki odniosła Gmina Miejska Polanica Zdrój. W 
ogólnopolskim rankingu samorządów organizowanym przez Związek Powiatów Polskich Polanica 
Zdrój uznana została za Gminę Dziesięciolecia. Ogromnie cieszy nas, Ŝe gmina - członek DOT wraz z 
aktywnie działającym proturystycznym Burmistrzem Jerzym Terleckim tak aktywnie działający na polu 
turystyki odnoszą sukcesy równieŜ w pozostałych dziedzinach. Serdecznie zachęcamy do lektury 
artykułu na temat Rankingu organizaowanego przez Związek Powiatów Polskich, jaki ukazał się w 
tygodniku Newsweek: strona 1 >>> , strona 2 >>> , strona 3 >>> , mapa >>>. 
 
11. Nowe połączenia lotnicze z Wrocławia 
Mamy przyjemność poinformować o nowych bezpośrednich połączeniach lotniczych, które 
wzbogacają w sezonach Zima 2009/2010 oraz Lato 2010 ofertę członka wspierającego DOT: Portu 
Lotniczego im. Mikołaja Kopernika we Wrocławiu. Będziemy mogli skorzystać z połączeń Cork(od 
2010.03.21), Doncaster - Sheffield (od 2010.03.19), Dortmund (od 2009.12.17), Eindhoven (od 
2010.03.19), Forli/Bolonia (od 2010.03.19), Mediolan Bergamo (od 2010.03.20), Oslo Torp (od 
2009.12.17), ParyŜ Beauvais (od 2009.12.18), Rzym Ciampino (od 2009.10.27). Serdecznie 
gratulujemy Portowi Lotniczemu dynamicznego rozwoju i liczymy na dalsze poszerzanie siatki 
połączeń co wyraźnie wpływa m.in. na turystyczną popularność Wrocławia i regionu. 
 
12. Certyfikat Targów Ukraine 2009 w Kijowie dla Dolnośląskiej Organizacji Turystycznej 

Szanowni Państwo, po raz kolejny Dolnośląska Organizacja Turystyczna została 
uhonorowana certyfikatem organizatorów Międzynarodowych Targów Turystycznych 
Ukraine 2009, w któych wzieliśmy udział w dniach 6-8 października za kompleksowe 
przygotowanie oferty turystycznej oraz wysoką jakość działalności promocyjnej, 
zaprezentowanej podczas ekspozycji targowej. 
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Biuletyn rozesłany do członków Dolnośląskiej Organizacji Turystycznej oraz subskrybentów wpisanych za pośrednictwem strony 
www.dot.org.pl. Jeśli nie chcesz otrzymywać biuletynu w przyszłości prosimy o maila z taką informacją. 
 

 
 


